

金华战时“慰安妇名单”向世界公布

揭露日军暴行又一铁证



浙江新闻客户端记者 朱浙萍 摄影 葛跃进

照片拍摄于雅堂街,原是新味和火腿行老板的寓所,抗战时被日军征用,前院是日军的军官住所,后院是“慰安妇”的性病“医院”。照片拍摄于上世纪90年代。

为了纪念全面抗战爆发80周年,7月5日上午,来自韩国、日本、印度尼西亚、中国台湾地区和中国大陆的30多名日军“慰安妇”问题研究专家,汇聚南京利济巷慰安所旧址陈列馆,共同召开日军“慰安妇”问题学术研讨会。

会上,珍贵史料“金华鸡林会名单”正式

发布,引起轰动。

浙江新闻客户端记者了解到,“金华鸡林会名单”是现珍藏于金华市档案馆保存的《金华市鸡林会会则及名簿》档案。

中国“慰安妇”研究中心主任苏智良详细解读了“金华鸡林会名单”,指出“这份档案是日军在金华地区建立慰安所,强征慰安妇,实施慰安妇制度的铁证”,也是中韩“慰安妇”联合申遗增添的又一铁证,意义非同凡响,非常珍贵。

研讨会上,金华市档案馆馆长陈艳艳作的题为《妥善保管鸡林会档 还历史以真实面目》的演讲,也引起国内外专家的广泛关注。她说,《金华鸡林会会则及名簿》中共有210个人名。名簿中的统计栏目,有姓名、年龄、籍贯、住址、职业,其中隐藏了不少日军建立性奴隶制度的信息。

据苏智良教授翻译与解读,名簿中与慰安所相关的人员共计147名,占名簿中总人数的70%。其中慰安所老板7人,管理人员5人,慰安妇135人。

鸡林会档案中涉及慰安所的有金华县、汤店、武义县、兰溪县、义乌市、诸暨县。

金华县的慰安所多数集中在雅堂街,因多次改造,已找不到原址。

浙江(金华)数字创意产业试验区获批设立



7月4日,记者从金华开发区管委会获悉,以互联网乐乐小镇为核心区域申报的浙江(金华)数字创意产业试验区,正式获省文化厅批复同意设立。这也是我省首个数字创意产业试验区。互联网乐乐小镇全力打造以游戏交易、视频社交、网络文艺为主导的互联网娱乐产业,着力建设中国互联网娱乐产业中心。目前全市60%有文网文证的数字文化企业在乐乐小镇范围内。今年1~5月,小镇休闲娱乐类企业实现营业收入11.02亿元,同比增长25.1%,形成较完整的互联网娱乐产业链。全国创新的《互联网娱乐创业园区建设与管理规范》通过评审并出台。

上半年,试验区范围内的浙江博尚电子的世广“非洲之星”非洲卫星电视广播台项目、浙江金华邮电工程的吉尔吉斯德隆电视台和吉尔吉斯视频点播网络项目,获评市级重点文化出口项目;腾讯NOW直播网红个税结算项目正式启动;全市仅有的影视产业基金奇树有鱼首期产业基金到位3000万元,二期基金到位工作开始开展,预计年营业收入超过6000万元;文创企业熊猫TV仅用41天即引进并落户。

未来,开发区围绕浙江(金华)数字创意产业试验区建设,将培育5个重点行业,即网

络游戏、网络视听、网络文艺、虚拟现实和动漫产业;建设金华北大科技园、信息经济产业园、联冠信息经济产业园、漂牛文化产业园等13个重点文化产业园区;壮大一批重点企业,如天格信息、比奇网络、齐聚科技等数字内容企业;建设一批服务平台,包含企业孵化器、加速器、众创空间及产业园等,共同形成创业生态体系,助推产业基地发展。

浙江新闻客户端 记者 薛文春
开发区报道组 李丹

山姆大叔正式入驻金华,为军人子女提供免费暑期培训



7月3日,在金华汇金国际举办了一场别开生面的公益活动,现场来了80余位军嫂带着自己的孩子,参加金华山姆大叔少儿英语培训机构免费为军人子女开设培训班。

金华山姆大叔教育机构是金华时代教育下属的一家专业的英语培训机构,时代教育作为金华市爱国拥军促进会的一员,一直坚持用自身的实际行动为爱国拥军尽绵薄之力。此次活动共为80余位军人子女提供了免费暑期培训,让平时深在军营的孩子们能够拥有一个快乐、富有意义的暑期。

此次活动不仅为孩子们提供专业的英语知识教学,更是从孩子的英语语言教育、跨学科英语教学、跨文化视野等方面进行着重培养,让孩子在短时间内便可做到听音能拼、见字能读,从而在真正意义上予以孩子们纯正的英语素质教学体验。

黄胜/文

